

Karácsonyi könyvvásár

Sohasem tapasztalt gazdag választék

Ha a karácsonyi ajándékozás gondjain törjük a fejünket, mindig biztos és hálás megoldás a könyv. A kiadók így készültek az esztendő végére: soha nem tapasztalt gazdag választékkal lepték meg a könyvbarátokat. Most nemcsak egy-egy „sláger” viszi a prímet, általában kedvére, érdekldése szerint válogathat az olvasó. Ez már meg is látszik a könyvforgalmon: *legjobb 10 százalékkal magasabb a novemberi-decemberi könyvforgalom a tavalyinál*, pedig az ajándékozási hajrá még csak most kezdődik.

Szépirodalmi, ifjúsági, művészeti és ismeretterjesztő könyvekből *egyformán gazdag a kínálat*. A Móra Ferenc könyvesboltban tett látogatásunk is meggyőzőt erről. A mai szerzők szépprózai munkáiból egész csoport várja az olvasókat. Újra kapható *Darvas József* híres munkája, a három nagy szociográfiát tartalmazó kötet, *Németh László: Az én katedrám, Fekete István: Csud, — 21 nap, Mesterházi Lajos: Vakáció, Illés Endre: Szakadékok, Benedek István: Párizsi szalonok, Passuth László: Rézkor — ez az újdonságok polca, de itt van a fiatalok novellásgyűjteménye is: *Naponta* más cím-*

mel. A mai költők karácsonyi kötetei: *Garai Gábor: Irás a falon, Jékely Zoltán: Csillagtoronyban*, továbbá a fiatal költők antológiája: *Költők egymás közt* címmel.

Bőségesen talál az olvasó műveket a karácsonyi könyvvásáron magyar klasszikusoktól. (Jókai, Ady, Bródy, Kassák, Radnóti, Kaffka, Kosztolányi), külföldi szerzőktől (Bulgakov, Etcherelly, Frisch, Hawthorne, Hemingway, Lindsay).

Bizonyára a gazdaságirányítás új rendszerével függ össze, hogy a Fórum Kiadótól is átvettek könyvet. *Zilahy Lajos: A Dukay család* című regénye gazdagítja a választékokat.

Még nem érkezett meg, de karácsonyi ígéret az Európa és a Tánccsics Kiadó két újdonsága: Navarrai Margit *Heptameron* című könyve, amely a francia szerző első teljes magyar kiadása lesz, és Even Montagu műve, *A sosemvolt ember*, amelyben a második világháború egyik legnagyobb kémcselét dolgozza fel az eredeti ötlet „szülőatyja”.

A könyvpiac élénk. A Könyvterjesztő Vállalat éppen ezért elrendelte boltjainak *vasárnapi nyitvatartását* is.

„Jószívű” autótolvajok

Jogtalan használat miatt állt a szegedi járásbíró, majd a szegedi megyei bíróság előtt Bagóczi Károly és Bakai László Szeged, Dugonics utca 33. illetve Nemestakács utca 1/b szám alatti lakosok, Bagóczi Károly és Bakai négy esetben, részben közösen, illetve külön-külön vettek el „furikázní” személygépkocsikat parkirozóhelyekről Szeged területéről. Az elsőrendű vádlott Bagóczinak korábban is volt hasonló bűncselekménye, amelyet még fiatalkoruként követett el. Annak idején hathónapi javító-nevelő munkát kapott, 10 százalékos bércsökkentéssel. E büntetéséből azonban keveset töltött le, mert közbejött az újabb „autózás”. Általában Skoda gépkocsikra specializáltak magukat. Hódmezővásárhelyre, Makóra,

Szentesre utazgattak, sőt egy alkalommal Dunántúlra is. A Balatonnál három napot töltöttek egy orvostól elvitt kocsival. Presszók és más szórakozóhelyek elé úgy álltak parkírozni, hogy újdonsült leányismerőseik kedvet kapjanak a kocskázásra. Volt olyan eset, amikor az üzemanyag elfogyott, a kocsiban levő takarókat értékesítették és annak árából hajtották tovább.

„Jószívűségükre” jellemző, hogy az elvitt kocsikat napokkal azután visszavitték eredeti parkirozóhelyükre, természetesen megrongálva, piszkosan, kifosztva. Bagóczi Károly jogerősen egy évnegy hónapi, Bakai László pedig tízhónapi szabadságvesztést kapott, amelyet szigorított büntetésvégrehajtási munkahelyen kell letölteniük.

I. KERÜLET

Házasság: Madurka György és Marton Erzsébet, Dubsi Ferenc és Braxmaier Eva, Pajkó Mihály és Tóth Terézia, László Géza Lajos és Oskó Ildikó Mária, Papp László és Tóth Katalin Gizella, Szabó János László és Vaszkó Magdolna, Voros János és Béba Margit Erzsébet, Borka György József és Raffai Zsuzsanna Gyöngyi, Héger Zoltán Ferenc és Bodl Annamária, Horog László és Gyöző Mária Magdolna, Farkas Géza és Márk Éva Ilona, Téglás Mihály és Paragi Erzsébet, Szóvics Gyula István és Erdész Erzsébet házasságot kötöttek.

Születés: dr. Bardóczy Árpádnak és Mészáros Ilona Klárának Adrienn Ivett, Ori Mihály Józsefnek és Pakai Piroskának Zsuzsanna Piroška, Szanka Jánosnak és Csókási Mária Zoltán, Fekete Jánosnak és Tiszavári Erzsébetnek Zoltán Csaba, Masa Józsefnek és Szécsi Etelkának József, Miskolci Istvánnak és Németh Éva Ilonának Eva Andrea, Samu Józsefnek és György Annának Zsolt Miklós, Pancsó Józsefnek és Valcsik Viktóriának Valéria, Szabó István Tamásnak és Molnár Agótnak Zoltán, Bozár Ferencnek és Györfy Amália Erzsébetnek Ferenc, Németh Istvánnak és Szilágyi Magdolnának László, Magony Jánosnak és Fedina Mária Rozáliának László, Hibácskó Ferencnek és Földi Ilonának Ilona, Kály György Jánosnak és Török Piroskának György József, Bánfi Józsefnek és Rozgonyi Rozáliának Tibor, Tóth-Pözl Ferencnek és Csóti Mária Mária Zsuzsanna, Balusz Istvánnak és Hallai Éva Mária Zoltán József, Kerekes László és Balog Erzsébetnek Erka, Gyu-

Anyakönyvi hírek

Születés: Finta Jenő Józsefnek és Makra Györgyi Magdolnának Renata Kornélia, Illes Imre Antalnak és Kiss Anna Erzsébetnek Agóta, Németh Jánosnak és Szakala Margit Katalinnak György Miklós, Tóth Imrénének és Szojka Magdolnának Imre, Tanács Imrénének és Szaradka Erzsébetnek Csilla, Kófalusi Richárd Tivadarnak és Nadobán Etelkának Richárd, Práczkai Józsefnek és Mészáros Emma Terézának Ivett, Polácskó Antalnak és Temesvári Rozáliának György Antal, Róza Sándornak és Farkas Mária Mária, Bóka Lászlónak és Szollik Margitnak Ildikó, Szabó Jánosnak és Ajtai Erzsébetnek János, Tóth Antalnak és Mogyorósi Mária Terézának Gabriella Katalin, Lőrinc Györgynek és Kós Terézának György, Vetrő Kocsárd Imrénének és Hős Mária Magdolnának Erzsébet Gabriella, Rácz Józsefnek és Sisák Beáta Krisztinának József Tamás, Lévai Józsefnek és Csendes Mária Mária Tamás Zoltán, Török Ferencnek és Juhász Mária Mária Csizsér János Bélának és Takács Évának János Zoltán, Pakai Istvánnak és Csillag Juliannának Júlia, Giercz Sándornak és Mezei Emese Irénnek Sándor István nevű gyermekük született.

Halálozás: Bárkányi János, Kiss Lajosné Kriszta Emma, Kurucz Karoly, Jótárt Géza, Haskó Ignác, Balog Jolán, Újvári Ferencné Németh Viktória, Horváth Róza, Romics Andrásné Pelli Anna, Marki Ferencné Temesvári Veronika, Varga Katalyné Vas Rozália, Szabó Jánosné Henzy Jozefin meghalt.

III. KERÜLET

Házasság: Török Károly és

„Házasság céljából”

Keszeg kis emberke volt Ezüst szaki; a legújabb segédmunkás a Sontoly-brigádban. Furcsa madárfeje, apró, pislogó szemel, esetlen viselkedése miatt a céltábla hálátlan szerepe is sokszor neki jutott. Különösen sokat csúfolódtak vele a többiek — jóval fiatalabbak ugyan, de házas, családós férfiak már — magányos volta, aglegény-mentálitása miatt.

Mert Ezüst Márton a lehető legnőlenebb volt az építkezésen, de talán az egész iparban is. Nem volt neki senkije a városban, levelet sem kapott soha senkitől. Csak a személyi igazolványában szereplő elvált bejegyzés mutatta, hogy valaha azért kötődött ő is valahová, valakihez.

Ki tudja, hogy s mint lett annak vége? De egy bizonyos: míg a többiek csinos nők után sziszegtek az új ház ablakából, Ezüst szaki csak legyintette.

— Neked nem tetszik ez a kis barna, apikám? — kérdezte Sanyi, a kőműves, és kezével a nő formás alakját rajzolta a levegőbe.

— Nincsen jó nő, csak jó futó — válaszolta mélyértelmű melankóliával Ezüst mester és legyintett, Valahová, a távolba.

— Ez a szavajárása — magyarázták a többiek, akik talán értették a mondat mélyebb értelmét is — ha volt olyan.

En nem kérdezősködtem. Sok mindenről beszélgettünk, jegyzeteltünk, zizegtünk a noteszlapok. Már az elköszönés lett volna soron, mikor egy hosszú legény odataszította elé- bém a madárfejú embert.

— Mondjad csak — bökölte a zavartan tébláboló férfiút, s hozzá- tette: — kérem szeretne magától valamit.

Nem egyebet kért pedig az én derék riportalanom, mint egy kis, újságírói könnyen kitellő segítséget. Támogatást a fogalmazáshoz. O ugyanis apróhirdetést akar köz- zétenni, úgymond, házasság céljából.

— No csak, Aztán mi legyen abban a hirdetésben?

— Hát az, hogy... én cukrász vagyok, iparom szerint. Tudja, szeretnék egy maszk cukrászdát nyitni. Azazhogy egy olyan asszonyt szeretnék én elvenni, akinek van anynyi vagyona, hogy cukrászdát nyissunk belőle.

— Özvegyasszony is lehet — tette hozzá derék cukrászunk engedéke- nyen. S persze az lenne a legjobb, ha már meg volna az üzlete, szóval, ha egy olyan üzemelő cuk- rászdába nőstülhetnék be. Tetszik érteni, ugye?

— Hát persze, hogy értem. Ezt a legegyszerűbb megérteni.

A szövegezés azonban nem volt ilyen egyszerű. Az emberek ugyan

nyakra-főre segédkeztek volna, min- denféle szavakkal ecsetelték Ezüst szaki bajait, férfiaságát, dalias ter- metét, Papucsra termet lábait és kétbalkezes kártyacsatát is min- den áron meg akarták hirdetni, de- hát be kellett tartanunk a műfaj alapvető szabályait.

Először is: a hirdetőt jellemezni, vagyis földicsérni. A „jó fellépésű cukrász kisiparos”-ban egyeztünk meg, nem mintha ez nem lett volna némiképp félrevezető, de hát... S a folytatás valami ilyesmi lett: „há- zasság céljából megismerkedne mo- lett, középkorú nővel vagy özvegy- asszonnyal, aki lakással és az ipar folytatásához elegendő anyagi ja- vakkal rendelkezik”.

— Négy-öt gyerek nem akadály — ajánlotta mottóul a brigád tréfa- mestere, de Ezüst szaki úgy hátba- vágta a cserpák nyelével, hogy a továbbiakat már nem bírta kifeje- teni.

Végül is az „Édesen élünk” jelige kapta a legtöbb szavazatot. Ezt ka- nyarította alá nagy, szájkás betűk- kel a házastársat kereső emberke.

Jó egy éve már ennek. Azóta se tudom: magához édesgetett-e csak- ugyan valami cukrászötveget a kisöreg. Vagy visszhang nélkül ma- radt az apróhirdetés? De talán jobb is nem tudni, mi lett, hogy lett. Hátha csak a fülem pirosodna, mi- csoda kacifántos dolgok. adódtak abból a néhány könnyelműen pa- pírra vetett sorból, amivel Ezüst szaki útját egyengettem — az érdek- házasság csalóka réve felé.

Simai Mihály

Tanácsülés a II. kerületben. Ma, kedden délelőtt 9 órakor az MSZMP felső- városi alapszervezetének helyiségében (Római krt. 31.) ülést tart a szegedi II. kerületi tanács. A kerület gyámügyi munkáját, vala- mint a jövő évre szóló pénzügyi és munkatervet tárgyalják meg.

Főnyeremények a könyvsorsjegy húzásán

Vasárnap délelőtt Buda- pesten a Könyvklubban tartotta meg az Állami Könyvterjesztő Vállalat az év utolsó könyvsorsjegy-hú- zását.

A XXXIX. könyvsorsjá- ték főbb nyereményei a kö- vetkezőknek jutottak: Moszkvics 408 személygé- kocsi — XIII. osztály 22 117; 10 ezer forintos vásárlási utalvány — II. 14 471, két nyugati IBUSZ-utazás — XV. 3670 és XII. 11 932; egy-egy Olympia tévé — II. 7319 és VI. 10 402; egy-egy 5000 forintos IBUSZ-utazás — III. 15 841, XX. 7920, IX. 13 704; egy-egy db 5000 forintos vásárlási utalvány — XIV. 16 192 és XIX. 17 26; egy-egy db Calipso magne- tofon — IV. 24 737, és X. 24 110; lemezjáték — XVIII. 21 962. Ezenkívül 6000 da- rab könyvnyereményt sor- soltak ki.

Tanai Mária, Bíró István és Magyar Erzsébet, Mészáros Gábor és Paragó Zuhay Éva házasságot kötöttek.

Születés: Finta Jenő Józsefnek és Makra Györgyi Magdolnának Renata Kornélia, Illes Imre Antalnak és Kiss Anna Erzsébetnek Agóta, Németh Jánosnak és Szakala Margit Katalinnak György Miklós, Tóth Imrénének és Szojka Magdolnának Imre, Tanács Imrénének és Szaradka Erzsébetnek Csilla, Kófalusi Richárd Tivadarnak és Nadobán Etelkának Richárd, Práczkai Józsefnek és Mészáros Emma Terézának Ivett, Polácskó Antalnak és Temesvári Rozáliának György Antal, Róza Sándornak és Farkas Mária Mária, Bóka Lászlónak és Szollik Margitnak Ildikó, Szabó Jánosnak és Ajtai Erzsébetnek János, Tóth Antalnak és Mogyorósi Mária Terézának Gabriella Katalin, Lőrinc Györgynek és Kós Terézának György, Vetrő Kocsárd Imrénének és Hős Mária Magdolnának Erzsébet Gabriella, Rácz Józsefnek és Sisák Beáta Krisztinának József Tamás, Lévai Józsefnek és Csendes Mária Mária Tamás Zoltán, Török Ferencnek és Juhász Mária Mária Csizsér János Bélának és Takács Évának János Zoltán, Pakai Istvánnak és Csillag Juliannának Júlia, Giercz Sándornak és Mezei Emese Irénnek Sándor István nevű gyermekük született.

Halálozás: Bárkányi János, Kiss Lajosné Kriszta Emma, Kurucz Karoly, Jótárt Géza, Haskó Ignác, Balog Jolán, Újvári Ferencné Németh Viktória, Horváth Róza, Romics Andrásné Pelli Anna, Marki Ferencné Temesvári Veronika, Varga Katalyné Vas Rozália, Szabó Jánosné Henzy Jozefin meghalt.

r ö v i d e n

Rendhagyó ezüstvasárnap

Az idei ezüstvasárnap kissé rendhagyó jellegű volt. Még tíz nap van hátra karácsonyig, és ezért az emberek kevésbé vették az a lázas türelmetlenség, amellyel az utolsó hétre összegyűlemlét vásárlásokat szokták lebonyo- lítani. Egy másik ugyancsak forgalomserklő tényező a szabad szombat volt, amelynek forgalma a legtöbb Cent- rum áruházban, de a kisebb üzletekben is elérte, nem egy helyen meg is haladta a vasárnapit. Ennek ellenére, az idei ezüstvasárnap forgalma magasabb volt, mint a ta- valyie.

Díjkiosztás. A Csongrád megyei Moziüzemi Vállalat mozilátogatási versenyt ren- dezett a szegedi általános és középiskolások számára hazánk felszabadulásának 25. évfordulója tiszteletére. Az 1969. október 6. és 12. között megrendezett verseny győz- tesének tegnap, hétfőn dé- lután a városi tanácsházán adták át a díjakat. Az első helyezettnek járó magne- tofont a Dózsa György iskola kapta, a második helyezett- nek járó 2000 forintos könyv- utalványt az Erdészeti Tech- nikum képviselője vette át; a harmadik és a negyedik díj — egy 1500 és egy 1000 forintos könyvutalvány — pedig a Közgazdasági Szak- középiskola, illetve a Tömör- kény Gimnázium diákjainak birtokába került. Az ugyan- csak 1000 forintos különdíjat az Állami Nevelőotthon nyerte el, a legmagasabb aranyú mozilátogatás miatt.

Jancsó Miklós Sirokkó című filmjének szakmai be- mutatóját rendezték meg tegnap, hétfőn délelőtt a Szabadság Filmszínházban. A vetítést vita követte.

Letartóztatták a gará- dákát. Lerészegedve italt kö- vetelték maguknak a Bos- zorkánykonyha étteremben Dimovics Gábor 27, Dimo- vics Gaborné 24 éves, büntetett előéletűek, Szeged, Al- gyóti utca 53., valamint a társaságukban levő Búza Ká- roly 31 és Búza Zoltán 20 éves, Szeged, Boszorkányszi- get utca 19. szám alatti la- kosok. Kiszolgáltatásukat meg- tagadták, mire valamennyien hangoskodtak, zavarták az üzlet rendjét. Felszólították őket a távozásra. Egy ven- részt vettek a Pest megyei, Szolnoki és fővárosi együt- tesek, valamint a Budapesti Helyőrség Fűvősenekar is.

Szén helyett grafit. 19 méter mélységben értékes grafitot találtak Edelényben a geológusok, miközben szén után kutattak. A szénnél sokkal értékesebb grafit vas- tag rétegben található.

Brigádvételkedő. A Sze- gedi Fémpipari Vállalatnál a Lenin-centenárius és ha- zánk felszabadulásának jubile- uma alkalmából történel- mi, szakismereti vetélkedőt rendeztek nyolc brigád rész- vételével. A most tartott ve- telkedő az egész gyárban nagy sikert aratott; a szo- ros küzdelemből a Dery Mik- sa-brigád került ki győzte- sen.

Hazánkba érkezett hét- fön Vu Nam, a Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítási Front filmstúdiójának igazgatója és Nguyen Huoc Tan a stúdió műszaki vezetője, a delegá- ciónak a magyar filmgyártás legújabb alkotását, és tanulmányozzák a filmla- boratóriumot.

Rendkívüli lottó tárgy- nyeremény-sorsolás. A lottó- igazgatóság decemberben egy- rendes és egy rendkívü- li tárgynyeremény-sorsolást rendez. A rendkívüli sorsolást december 27-én, szom- baton tartják az 52. hét szel-vényeiből. A rendkívüli sor- solás főnyereményei: örök- lakás lakberendezési utal- ványal; öröklakás, személy- gépkocsi. A rendes havi tárgynyeremény-sorsolás 28- án, vasárnap lesz a decem- ber havi lottószelvényekből. A főnyeremények itt is örök- lakások és személygépkoc- sik. A két sorsoláson ösze- sen 2000 tárgynyereményt húznak ki.

Kórustalálkozó. Vasár- nap délelőtt Vácott rendez- ték meg a katoná- és mun- káskörök találkozóját, ahol részt vettek a Pest megyei, Szolnoki és fővárosi együt- tesek, valamint a Budapesti Helyőrség Fűvősenekar is.

KEDD, 1969. DECEMBER 16.

Következő



— Látod ezt a gaszamit? Ez az öngyilkossági kísérle- teid következménye!

A Bartók Kamarakórus bemutatkozása. A Bartók Béla művelődési központi névadójáról elnevezett ka- marakórusa ad koncertet hol- nap, szerdán este fél 8 óra- kor a művelődési központ nagytermében. Vezényel Kar- dos Pál és Rozgonyi Éva. Közreműködnek Veszely Gabriella, Dellei József és Nagy István.

Szegeden az Alföld- kupa. Szentesen a „B osztá- lyos” társastánctáncverseny va- sárnapi döntőjét dönt el a KISZ Csongrád megyei bi- zottsága által alapított Alföld-kupa sorsa a Szegedi Táncklub tagjai nyerték.

Collegium Artium. Mo- zart szimfóniáról és ver- senyműveiről tart előadást dr. Nagy István tanár ma, kedden este 8 órai kezdettel az egyetem Béke épületének nagytermében. Közreműkö- dik a zeneakadémia szegedi tagozatának zenekara is.

Súlyos testi sérítés miatt indított eljárást a rendőrség Csizmadia József 48 éves, büntetett előéletű, Szeged, Jósika utca 25. szám alatti lakos ellen. Élettársát rend- szeresen bántalmazta, aki ezért elhagyta.

TANÁCSSTAGOK BESZÁMOLÓI

Ma, kedden délután 3 óra- kor a Zrínyi általános isko- lában (Mérei u. 3.) Tóth András városi és Forgó Pál- né I. kerületi tanács tag, fél 6 órakor pedig a Tömörkény Gimnáziumban dr. Tari János városi, dr. Varga János és Börcsök Ferenc I. kerü- leti tanács tag bejelentő vá- lasztóival